
Klucz odpowiedzi i kartoteka sprawdzianu 1. 
do rozdziału „Konteksty, nawiązania, deformacje”

Numer 
zadania

Poprawna odpowiedź 
i schemat punktowania

Liczba 
punktów

Wymaganie 
Uczeń:

1. A 0–1 rozumie aluzję

2. C 0–1 wykorzystuje kontekst społeczny do ro-
zumienia tekstu

3. W każdym razie nie wierzcie, gdy ktoś Wam powie, że 
tego, kogo nie było w telewizji, nie ma.
lub
Nie wierzcie też, że w telewizji toczy się prawdziwe życie. 

0–1 rozpoznaje środki perswazji językowej

4. np. Felieton Doroty Terakowskiej dotyczy rozważań na 
temat oglądalności w przeciwieństwie do „słuchalności” 
telewizji. Autorka podkreśla koncentrację widzów na ob-
razie, a nie na treści. Zachęca do stawiania ciekawych py-
tań oraz ograniczenia wiary w informacje przekazywane 
przez media. 
• Zwięzłe przedstawienie najważniejszej treści – 1 p. 

0–1 redaguje streszczenie




